ESERCIZI DA SVOLGERE A CASA

Gli studenti con “Piano Didattico Personalizzato” sono dispensati dallo svolgimento degli esercizi 2 e 4, sebbene il loro
svolgimento faciliti I'acquisizione di migliori abilita sugli argomenti affrontati nella lezione.

Svolgi i seguenti QUADRATI di BINOMIO avendo cura di verificarne i risultati.

1Y SOLUZ.: 16a% + 1b2 —4ab

1. (—4a+5bj —_— 4
2 (_3as _ Ga)2 soLUz.: 92" +36a” +36a°

3 5167 3.5 ’ SOLUZ.: 3amblzcl“+64a2b6c1°—12a6b9c12
3. (—Za b°c’ +8ab°c T

3 3 ? 81 1 12,8 1414
4. {(_a4_2aﬁfj£_a4+2a%fj} SOLUL:IEa +16a*“b° —-18a™"b

2 2

Per prima cosa calcolare la somma per differenza

. (3a5 _oh® _ a5 )2 SOLUZ.: 4a" +4b™ —8a°b®

Sommare i monomi simili prima di calcolare il quadrato di binomio

6.  [(a—3)+3x][(a-3)-3x] soLUZ.: a* +9-6a—9x’
Attenzione I'esercizio & una Somma x Differenza che determina una Differenza di 2 quadrati. Osservare che

[(A+B)+C][(A+B)-C]|=(A+BY

— 2
7. (O, 5Xm —1, 3Xm+2) SOLUZ.: l X2m +%X2m+4 _g X2m+2

2 .
8. (_ZXZHG —13x°m ) SOI;';{er; 6m-+10k+4 3m+7k+8
4x +169x +52x

9. (a+2b)’—(a—2b)’+(4ab+1)’ —(4ab+1)(4ab—1) SOLUZ:16ab+2
10. (210 + 211)2 quale risultato da? A) 220 422 _2% B) 2% 422 () 9.2 p)3.2%°
11. (27 —26)2 quale risultato da? A) 2 +5.2% B)2¥? () 2" +2% =5.2¥ p)3.2%

12. Completare ( ..... —2a’p? )2 =..+a’—.. (2X3 + e )2 =y .



Gli esercizi seguenti NON sono obbligatori e costituiscono soltanto un’utile attivita di ripasso. Essi non sostituiscono gli
esercizi per casa, che hanno carattere obbligatorio e che sono di sopra elencati.

21 (y'+xt) soLuz.: y°* +x°+2x*y°
, 1., soLUZ.: 36a° + - a?b* — 3a’h?
22. |6a°——ab SOLUZ.: 16
2 25 1) SOLUZ.: ia“b6+la6b8—iasb7
23. (ga b*—=a’b SOLUZ: o 9 15
24, [(x4 - yS)(x4 n y3)}2 SOLUZ.: X +y® —2xBy®
5. [ 2ot 3 gop 2 sowuz.: 20 gt 4 L gy 3 g
' 16 9 256 2
26. [a(a—b)—b(b—a)]z—Z(a—b)z(a+b)2+a2(a2—2b2) soLuz.: -b*

27. 3y(x—y)2 +(x=y)(x+y)(2x=y)—(x-2y)(x+2y)(2x-Y) SOLUZ.: 3x%y

28. [(3—5X2)—4X} [(3—5X2)+4X} Somma per Differenza SOLUZ.: 9+ 25x* —46x°
29- [8y4 _(4)(_ ZyZ)] [8)’4 _(4X_ 2)’2)] Somma per Differenza SOLUZ.: 64y°® —16X° —4y* +16xy’
30. [(3-5%°)~(2+3x) || (3-5x")+(2+3x)] SOLUZ.: 5+ 25x* —39x% —12x

Somma per Differenza



